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教科版八年级物理《7.2力的描述》学案
 [来源:学科网]
教师寄语：有一份辛劳就有一分收获

学习目标：

1. 会画出物体在某一方向受力的示意图

2. 了[image: image1.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




解力的三要素
3. 知道力的单位
学习重点：

力的三要素和力的单位。

学习难点[image: image2.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




：
用示意图表示力。
学习过程：

一、导入新课

力是日常生活[image: image3.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




和工农业生产中常用的一个概念。也是物理学中一个重要的概念。这一节我们就来探究有关力的一些知识。
二、新知学习与探究

力的单位：

为了描述力的大小，在物理学中对力的单位作了规定：在国际单位制中，力的单位是    ，简称     ，符号是        。

体验1N的大[image: image4.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




小：用手托起一个苹果，手对苹果施加的力大约是1N。

补充例子：托起两个鸡蛋所用的力大约为1N；成年男子右手的握力大约是700N；一个质量是40kg的同学对地面的压力大约是400N等等。

力的三要素：

1、提出问题：力作用的效果与哪些因素有关？

2、提出猜想                                                             

3、探究：

(1)拉弹簧时，所用的力越大，弹簧被拉得越长；也就[image: image5.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




是力越大，力作用的效果越明显。

(2)我们要把螺母拧紧，一般来说应该向顺时针方向用力，如果沿着逆时针方向用力只能将螺母拧松。

这些事例说明了力作用的效果与                       。

(3)关于力的作用效果与力的作用位置是否有关用实验探究：

1 推门实验：用的力推门，每次手的位置距离门轴远近不同。体会手在不同位置时施力的不同效果。[来源:学科网ZXXK]
2 举尺实验：把一根米尺放在桌面上，用一个力作用在尺子的中点，向上将尺子[image: image6.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




举起来；   

然后力作用在尺的一端，仍然向上举尺子。

可见，    [image: image7.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




             也影响力的效果。

总结：力所产生的效果跟        、             和            有关。

所以，我们把力的大小、方向和作用点叫力的             。

力的示意图：

画力的示意图的要领：

确定受力物体、力的作用点和力的方向，从力的作用点沿力的方向画一条线段，在线段的末端画一个箭头表示力的方向，线段的起点或终点表示力的作用点，在同一图中，力越大，线段应越长。

还可以在力的示意图旁边用数值和单位[image: image8.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




标出力的大小，把力的三要素都表示出来。

三、达标检测 [来源:学#科#网Z#X#X#K]
1．在排球比赛中，二传手传过来的球，主攻手用大小不变的力扣球，球的[image: image9.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




落地点和旋转性各不一样，这说明力的____和_____不同，产生的效果也不同。

 2．茶杯放在桌面上，茶杯[image: image10.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




对桌面的压力和桌面对茶杯的支持力，这两个力的三要素中不相同的是_____。

3．有个成语是“以卵击石”即用[image: image11.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




鸡蛋碰石头．结果是众所周知的，为什么会这样呢?

4．直升飞机螺旋桨一旋转，便能上升，为什么?在太空中直升飞机能飞升吗?

5．一个力气很大的举重运动[image: image12.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




员能不能不借助别的物体，自己将自己举高而停在空中?

参考答案

 1．作[image: image13.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




用点  方向  2．作用点和力的方向

 3．由于物体间力的作用是相互的，鸡蛋碰石头时，鸡蛋给石头一个作用力，同时石头也给鸡蛋一个同样大小的反作用力，鸡蛋不能承受这样大的力，因此被击破．

 4．因物体间力的作[image: image14.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




用是相互的，直升飞机螺旋桨向下对空气施力，空气会对飞机向上施力，飞机便能上升．太空中无空气，直升飞机也就不能飞升．

5.不能





























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

